

EL CATOLICO

PERIÓDICO BISEMANAL

Con aprobacion de la Autoridad eclesiástica

Precios de suscripcion	Imprenta y Administracion,	Observaciones
Menorca 0'50 Ptas al mes	Infanta, núm. 17.	Para los señores S uscritores s ^e insertarán los anuncios gratis.
Península 3'00 » semestre		
Ultramar 8'00 » al año		

Seccion Religiosa

Jueves, 28.—San Vidal, mártir, y el Bto. Lucio, confesor.

Viernes, 29.—San Pedro, mártir.

Sábado, 30.—Sta. Catalina de Sena, vg., y San Pelegrin confesor.

Córte de María

Dia 28 se hace la visita á Ntra. Señora del Sufragio en el Cármen.—Dia 29, á Ntra. Señora del Desamparo en San Antonio.—Dia 30, á Ntra. Señora de Lourdes en el Cármen.

Cultos

Iglesia de San José: Continúa, al toque de oracion, el devoto y solemne Octavario en honor de Jesucristo, bajo la advocacion del Buen Pastor: Corona de la Sangre, Meditacion, **Bone Pastor**, Padre nuestros y Gozos, cantados con acompañamiento de armonium.

Crónica hebdomadaria

Aunque parezca inverosímil, la prensa liberal viene preocupándose de algun tiempo á esta parte en los pobres, muy alarmada al ver que inundan calles y plazas, asaltando al transeunte como la langosta al sembrado.

Motivos tiene para ello, porque la inundacion es fastuosa, y revela un estado social en que media España se presenta pidiendo limosna á la otra media; lo cual no deja de ser un cuadro de género, donde se establece la verdadera ponderacion de las prosperidades que padecemos.

La parálisis de las obras públicas y privadas; la carestía de los artículos de primera necesidad; la crisis económica y gubernativa; los innumerables monopolios que bloquean á las clases pobres; y, en último término, el incremento de los vicios y de la vagancia, son causas determinantes del desarrollo de la mendicidad, en las proporciones que todos lamentamos.

De aquí que la prensa liberal, dedicada á cantar con robusto lirismo las fiestas de los poderosos y á celebrar por todo lo alto y por todo lo bajo los espectáculos más ó menos públicos en que aparecen constantemente las clases privilegiadas divirtiéndose hasta perecer, no puede ya contemplar de frente esa ola sucia que se derrama por calles y plazas, amenazando con llegar hasta el cuello del transeunte.

Unos periódicos piden lisa y llanamente que se barra las calles de esa basura sin haberse antes preparado el muladar para amontonarla.

Otros piden que se abran trabajos y monten asilos á fin de recoger esa impedimenta que turba la alegría de los seres felices, para quienes el progreso liberal es un manantial de delicias que eclipsan á las del Sibaris y de Capua.

Y otros más intencionados, ó lo que

es igual, más dañinos, se quejan de lo que las clases cristianas y semicristianas invierten en objetos religiosos, tales como novenas, funciones de Iglesia, colecta para el Papa y otras devociones, pidiendo que se les dé á los pobres.

Sobre todo la colecta que se está llevando á cabo para ofrecer á Su Santidad un presente de sus *bodas de oro*, con que ha de celebrarse su exaltacion al ministerio sacerdotal, se les ha montado en las narices, y son de oír los plañidos con que la lamentan, diciendo á voz en cuello:

—¿No seria mejor que ese dinero se diera á los pobres? ¿No estaria mejor invertido socorriendo á los infelices que nos estorban el paso en las calles, cuyos harapos nos ofenden la vista, y cuyo olor nos trastorna con sus fétidas pestilencias?

De este fuste son las querellas que exhalan; que si no llegan al cielo, porque eso es imposible, deben llegar á las más apartadas constelaciones.

Por lo cual es conveniente poner de relieve la trufa que tienen y desentreneñar sus lobregueces.



El divino Maestro, que nos dejó muchas enseñanzas sobre los pobres, recomendando que se les diera todo lo superfluo y parte de lo necesario, nos ofreció un ejemplo que viene de molde para aquilatar el valor de estas jeremiadas progresistas.

Hallándose Jesus en casa de Simpn el fariseo se adelantó hasta Él María Magdalena provista de un vaso de alabastro, lleno de un licor oloroso; y despues de regar los piés del Salvador con sus lágrimas, y de enjugarlos con sus cabellos, derramó sobre ellos aquel perfume ex-

quisito, de gran precio en tales tiempos.

Entónces Judas, cuya ralea habia ya empezado á manifestarse, se mostró altamente escandalizado, diciendo:

—¿No hubiera sido mejor vender este perfume costoso y repartir su importe entre los pobres?

A lo que respondió el Salvador dulcísimo, tristemente:

—Siempre tendréis pobres entre vosotros; pero á mí no siempre me tendréis.

La divina enseñanza parece pintiparada para responder á las querellas de nuestros liberales archi-sensibles, que hoy se escandalizan como el falso apóstol porque los fieles van al santuario á derramar un vaso de perfume á los piés de Jesucristo.

Porque esos fariseos que atruenan los espacios con sus lamentos en favor de los pobres, quejándose de que al Padre comun de los fieles se le ofrezca una dádiva que al fin ha de ir á engrosar el acervo comun de los menesterosos atendándose con ella á sus necesidades espirituales y corporales, han visto impasibles que el abono á las ocho corridas ordinarias de toros de la temporada haya subido á la enorme cifra de CINCUENTA Y DOS MIL DUROS; cantidad que invertida en caldo y ranchos para los pobres habria producido más beneficios.

Y esto sin contar con que el abono del Teatro Real, cuyo ejercicio ha terminado ya, se elevó á una cifra superior á DOS MILLONES DE REALES, y con que en las próximas carreras de caballos se derrocharán en apuestas y otras disipaciones cantidades fabulosas, que consagradas á los pobres taparian muchas necesidades.

Pero ¡vayan ustedes á los liberales con estas cuentas!

¿Cómo habian ellos de pasarse sin funciones de toros, de caballos y de comediantes?

Primero faltaria el sol en el firmamento; y ahí los tenemos muy orondos y muy campechanos, gimiendo y llorando porque no se reparte entre los pobres el importe de una novena, ó el de un vaso de perfume destinado á Jesucristo.

Así es su lógica.

Blasonando de economistas, todavía no han salido de aquel estado rudimentario en que se aprende que las mayores prodigalidades pueden conjurarse suprimiendo en casa del pródigo el chocolate del loro...

O el farol para alumbrar la escalera.



Ahora bien; ¿son realmente amigos de los pobres esos que piden que se les reparta el importe de un vaso de perfume que se lleva al santuario, y en cambio encuentran bueno que el abono á las corridas de toros se eleve á la cifra de CINCUENTA Y DOS MIL DUROS y el del Teatro Real á CIEN MIL?

Vamos á verlo.

Uno de esos periódicos, que tiene muchas carreras de dientes, y, por tanto, se parece bastante al cocodrilo, descubría tiempos atrás la punta de la oreja, endechando contra las funciones divinas de la caridad de esta ó parecida manera.

«¿Para que sirven estas beatas que recorren las calles, vestidas de hábitos amplios, azules ó negros, con sendas y blanquísimas tocas á la cabeza, el crucifijo al cuello ó á la cintura, y en los labios el postulado eterno de la limosna? Esas mujeres están orondas y sucias, y se dedican también á la mendicidad, con cuyos productos levantan palacios milagro-

samente, viviendo en ellas rodeadas de comodidades...»

¡Dios se las dé al que las envidie!

Y concluía el susodicho periódico su diatriba contra las Congregaciones religiosas manifestando que representaban una mendicidad digna de suprimirse.

La intencion de tan conspicuo detractor no podia ser... más liberal.

Ni su osadía más desfachatada.

Porque preguntar para que sirven las *Hermanas de la Caridad*, las de los *Pobres*, las *del Sagrado Corazon*, las de la *Misericordia*, las *Siervas de Maria*, las *Ursulinas*, empleadas en mitigar los infortunios humanos, es lo mismo que preguntar para que sirven el sol y la lluvia, el rocío del cielo y el aire que se mezcla á la respiracion.

Pero á la civilizacion liberal se le ha indigestado eso de que estas Congregaciones aspiren á levantar palacios para acoger á los pobres, á los enfermos, á los ancianos y á los niños huérfanos y desamparados...

¿No tendrían estos bastante con aszahurdas construidas por la beneficencia secularizada, verdaderos mataderos humanos, donde el que pone en ellos la planta reúne noventa y nueve probabilidades contra una de morir de mala muerte?

Levantar palacios para los pobres y para los enfermos, donde se respire el ambiente divino de la caridad ejercitada por ángeles que se ofrecen á Dios en holocausto de agradable olor para suavizar los quebrantos físicos y morales de la humanidad, parece ya imponderable crimen, aquí donde construir una plaza de toros, un hipódromo, un circo ecuestre ó un teatro, se considera como una con-

quista del progreso moderno ó un paso gigantesco en la senda de la civilizaci6n!

De este linaje son los amigos que les salen á los pobres en las encrucijadas de la libertad liberal.

Se encolerizan porque se derrama un vaso de licor oloroso á los piés de Jesucristo ó porque la caridad establece á los pobres en lugares sanos y ventilados; y en cambio hallan justo y digno que los pueblos tiren la casa por la ventana para costear diversiones sangrientas ó corrompidas, propias del Bajo Imperio...

Cuanto á esas *mujeres* que recorren las calles vestidas de hábitos ámplios, el crucifijo al cuello ó al cinto, y en los labios el postulado eterno de la limosna, fácil es indagar para qué sirven.

¿Para qué sirvieron durante el cólera?

¿Para qué sirven hoy?

Para ponerse al servicio de los pobres y de los desgraciados á quienes el progreso liberal abandona, considerándolos como basura social que aparta de su lado, porque le ofende la vista y le subleva el est6mago...

¡Buenos amigos de los pobres son los liberales!...

Como los de Benito.



La resurrecci6n de Jesus ha coincidido este a6o con la de las flores, muy retrasada por el tiempo borrascoso y cicl6nico que hemos atravesado.

La primavera desplegando sus pompas de siempre, empieza á regalar á Madrid sus brisas tibias, sus flores olorosas y sus frutos agridulces, tan gratos á los paladares delicados.

¡Buen tiempo para acordarse de los pobres, que casi no tienen nunca primavera!

Pero ¡para acordarse de ellos est6 la buena sociedad!

Ahora no piensa m6s que en giras campestres y en los espect6culos al aire libre, tales como los toros, las carreras de caballos, el tiro de pichon, las ri6as de gallos y otras obras de misericordia por el estilo.

En ellas invertirá los d6as del sol radiante y de suave temperatura.

Para pasar las noches cuenta con los teatros caseros, tales como el de *Ventura*, de la Duquesa de la Torre, el de *Ida* de los se6ores de Ba6er, el de Medinaceli y otros que est6n en construcci6n y se disponen á sostener art6stica competencias con los que ya est6n cuasi acreditados.

Para invertir dignamente las noches sobrantes, las compa6as de c6micos extranjeros, que por este tiempo caen sobre Madrid como plaga de langostas hambrientas, han armado ya sus tinglados esc6nicos, y ofrecen á la buena sociedad su repertorio de espect6culos bufos, destinados á vigorizar su alegr6a y á desterrar de su semblante toda sombra de tristeza...

¿Tiene tiempo esta sociedad, que vive no m6s que para divertirse, para pensar que est6 el pan caro y en que los pobres se mueren de hambre?

¡Ah! eso se queda s6lo para esas *mujeres* que recorren las calles, vestidas con hábitos ámplios, la cabeza ce6ida por senda toca, el crucifijo al cuello y en los labios el postulado de la limosna...

Lo cual no impide que á cada paso sean infamadas.

LUPERCIO

(De *La Hormiga de Oro.*)

Seccion Local y de Noticias

El domingo último, conforme anunciamos, se celebró en la parroquia de Ntra. Señora del Cármen la Misa de Comunión, en la que recibieron por primera vez la Sagrada Eucaristía los niños del uno y otro sexo de aquel distrito parroquial.

La solemnidad que se imprimió á la funcion, no ménos que las estampas conmemorativas de aquel tierno acto y que se distribuyeron entre los felices niños, que por primera vez se unian, por medio del Sacramento augusto de nuestros altares, con su Dios y Señor, contribuirán á que jamás den al olvido el dia grande de la primera Comunión.

De la parroquia de San Francisco salió el mismo domingo, á las siete y media de la mañana, la solemne procesion del Viático, para administrar el Pan de los Angeles á los enfermos é impedidos de aquel distrito parroquial que en número de cinco lo recibieron.

Cuando estuvo de regreso la Procecion, celebróse la acostumbrada Misa, durante la cual algunos motetes fueron cantados por la Escolanía, siendo grandísimo el número de concurrentes.

Estos dias se han circula-do papeletas de invitacion á los exámenes generales, que en el Colegio de la Cruz se han de celebrar el dia 29 del actual, de nueve á doce de la mañana y de tres á seis de la tarde.

Al señor Director de dicho Establecimiento literario, damos las más expre-

sivas gracias por habernos invitado á aquel acto.

Aprendamos. La casa Krupp esa gran casa alemana dedicada á fabricar cañones y demás máquinas de matar pronto, ha dado una órden prohibiendo á todos sus obreros que lean periódicos católicos.

Segun parece, la tal casa es protestante ó libre-pensadora.

Pero el asunto está en que, por lo mismo que esa casa es libre-pensadora ó protestante, no debia hacer tal prohibicion: pues el libre pensamiento y el protestantismo son ramas de un mismo árbol: del árbol del libre exámen y del pensamiento libre: esto es, del liberalismo moderno.

¿Qué significa, pues, esa prohibicion de leer periódicos católicos?

Pues significa una cosa clara, y es que cuando el diablo está debajo pide mucha libertad, pero cuando está encima no la quiere.

Lo cual revela que la libertad liberal, ó sea la libertad del diablo, no es más que una añagaza para acabar con la libertad del bien ó sea la libertad de Dios.

Fruto de la religion.--Los que conocen la poblacion francesa saben que la Vendée es en Francia lo que las provincias vascongadas en España: la parte más religiosa y más sana de la nacion.

Pues bien, ahora acaba de darse una muestra de la influencia que la piedad y la fé cristiana ejercen en las costumbres.

Miéntas en el resto de Francia no bas-

van ya los tribunales ordinarios para conocer y sentenciar los muchos delitos que se cometen, en la Vendée se ha dado el sublime espectáculo de quedar en vacacion el tribunal llamado de los Asises por no haber crímenes en que ocuparse.

Siguen las casualidades.--

El 2 del actual. en el Portazgo, de Roussillon, una desgraciada mujer de 76 años que vivia en concubinato decia viendo salir de la iglesia las personas que habian asistido al oficio vespertino: «¡No cayera el techo de esa *barraca* para aplastar á todos esos clerizontes y botarates!»

«Segura estoy que no habia de cogerme debajo.»

Así ha sido en efecto: pero á la mañana siguiente la sacaron *aplastada* de entre los escombros de su casa, que se habia desplomado por la noche.

Otra casualidad más.-- Lee- mos en la *Semana Religiosa* de Soissons:

«En una parroquia de esta Diócesis murió el año pasado un hombre en circunstancias ciertamente bien notables.

«Era un libre-pensador cuyo odio violento y encarnizado á la Religion le hacia proferir horribles blasfemias contra las creencias y prácticas de la Iglesia. Solia decir:

—»No creo en Dios ni en el diablo, y no obstante todo me va bien.

«Gozaba en efecto una posicion muy desahogada, que se creara con su actividad é inteligencia.

«Todos los años, con escandalosa pu-

blicidad, se hacia servir una comida de carne el dia del Viernes Santo, y en este se proponia reiterar su sacrilegio, para lo cual convidó á los compinches que debian acompañarle á la mesa.

«El Miércoles Santo compró las provisiones, y el mismo dia por la noche le dió un mal terrible en la garganta, del que falleció el Viernes Santo, á la hora en que habia de celebrarse el sacrílego convite.»

Su Santidad continúa go-

zando de excelente salud, recibiendo en audiencia á gran número de personas y á Obispos de todas las partes del mundo y trabajando sin cesar en el gobierno de la Iglesia. El martes último celebró el santo sacrificio de la Misa en una de las grandes salas del Vaticano, con el fin de que pudieran asistir á ella la multitud de fieles que lo deseaban. Como todos los años Nuestro Santísimo Padre no ha dejado pasar la fiesta de Pascua sin acordarse de los pobres Sacerdotes de Roma, á quienes se les ha distribuido por su limosnero secreto la cantidad de 3.000 liras.

Mons, Tizzani Patriarca

latino de Antioquía y decano de los Prelados asistentes al Solio Pontificio, ha dirigido á sus colegas una circular invitándoles á que se reúnan para ofrecer á Su Santidad un obsequio con motivo de sus Bodas de Oro.

Los prelados domésticos y Camareros secretos del Papa se reunirán tambien para hacerle un espléndido regalo con tan fausto acontecimiento.

El «Osservatore Romano» desmiente lo dicho por algunos periódicos acerca de la petición que se dice presentada á S. S. por el Embajador de Francia pidiendo la meditación del Papa entre su nación y el Imperio alemán.

Lo que hay, dice, latente en esta noticia falsa, es el ascendiente irresistible y el prestigio cada vez mayor del Pontificado, así como la saludable influencia que podría tener en la paz pública de Europa. Así es que hasta los periódicos liberales de Italia reconocen y confiesan dicha influencia; pero unos, para felicitarle hipócritamente, suponiendo que es debido á la pérdida del poder temporal, y los republicanos para hacer ver el papel desairado del Gobierno italiano.

Asegúrase que Mons. Galimberti será elegido por Su Santidad para que lo represente en Lóndres en las fiestas que se celebren con ocasión del Jubileo de la Reina Victoria, y que después será nombrado Nuncio apostólico en Madrid. También se dice, que monseñor Moncenni y Mons. Roselli irán con el mismo cargo á Viena y á Paris, respectivamente.

Ha llegado á Roma M. Lefebvre, portador de un magnífico vaso de Sévres y un precioso tintero que el presidente del Gobierno de Francia regala á Su Santidad con motivo de sus Bodas de Oro.

Después de una penosa enfermedad, falleció el 12 del pasado Marzo á las siete de la mañana, recon-

ciliado con la iglesia, el Padre Pasaglia.

El día 8 hizo una retractación de sus errores para reparar los escándalos que había dado, pidiendo perdón á Dios y al Papa. Después se confesó, y á la una de la tarde recibió el Santo Viático, que se le administró solemnemente. Nuevamente se retractó con grande energía ante el Sr. Cardenal Arzobispo de Turin, dejando además algunos legados en favor de los pobres, ordenando que se entreguen todos sus escritos al Prelado de Turin para dar una prueba más de su sumisión á la autoridad de la Iglesia.

R. I. P.

El Ilmo. Sr. Obispo de Mondoñedo dió á cada uno de los pobres de aquella ciudad, en uno de estos últimos días, una peseta, dos libras de pan y una de carne.

A la consulta dirigida á Su Santidad por el Rvmo. Sr. Obispo de Madrid sobre la época mejor en que deban ir los peregrinos á Roma, Su Santidad se ha dignado contestar, que hasta el día 1.º de Enero de 1888 no se abre la Exposición del Vaticano, la cual durará todo el mes, y que hasta el ocho del mismo Enero no tendrán lugar las beatificaciones anunciadas.

Han llegado á Valencia diez Hermanos de San Juan de Dios para encargarse del Manicomio de aquella capital. Estos religiosos, á semejanza de las Hermanas de la Caridad, son jóvenes que, dóciles al llamamiento de Dios, pasan la vida encerrados en los hospitales y manicomios, prodigando, con el pre-

cio de su salud, solícitos cuidados á los enfermos y locos.

D. Gerardo Martinez de Bahamonde, que, como recordarán nuestros lectores, acaba de abjurar los errores del protestantismo, una vez terminada la peregrinacion hecha á pié al santuario de Compostela, se ha retirado del mundo, ingresando al efecto en el convento que tienen establecido en Orense los hijos del Serafin de Asis.

El Emmo. Cardenal Arzobispo de Valencia ha entregado á la Superiora de las Hermanas de la Caridad del Hospital provincial de aquella ciudad, la cantidad de 10.000 reales, para que los invierta en atender á las necesidades más apremiantes de los pobres enfermos que se albergan en el mismo.

El dia 2 del corriente la guarnicion que se halla en Fraga fué á la iglesia parroquial de San Pedro á cumplir con el precepto pascual y uno de los soldados, despues de recibir la Sagrada Forma, cometió el horrendo sacrilegio de arrojarla al suelo. Con tan triste motivo se ha celebrado en dicha iglesia una solemne funcion de desagravios y una imponente procesion del Santísimo Sacramento, á la que concurrieron multitud de fieles para protestar públicamente contra tan impio acto.

A los espantosos sacrilegios de Valencia, Madrid y Fraga, hay que añadir hoy uno nuevo: el cometido en Paterna por seis militares españoles,

con circunstancias que no queremos narrar.

¡Insensatos! Quieren hacer alarde de de un valor que de seguro no tienen, escupiendo y pisoteando á Jesus Sacramento en su misterio de amor y ternura por los hombres.

En estos últimos dias se ha inaugurado en Lueca el sétimo Congreso católico italiano, bajo la presidencia del Rdm. Prelado de aquella archidiócesis y con asistencia de numerosas comisiones y de escritores católicos, el cual promete ser de suma trascendencia y utilidad práctica para los intereses materiales y espirituales de los católicos, por los problemas sociales de beneficencia, de propagandas y de bellas artes que en él se han de resolver.

Los misioneros y las Hermanas italianas hechas prisioneras por orden de Mahdi en el Obeid (Africa) han sido puestas en libertad.

Suscripcion para subvenir á los gastos de construccion y dorado del altar de San José en su iglesia titular de Mahon.

	Ptas. Cents.
Suma anterior	1464'06
La Celadora del Coro 9.º	2'00
Coros	5'50
Producto de unos pendientes de oro	54'00
	1525'56

(Continúa abierta la suscripcion.)